
 
 

PAUTA DA 43ª (QUADRAGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 21/06/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Projeto de Lei de nº 194, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a inclusão do Ensino de Libras no Ensino Fundamental I e II, nas Escolas do 

Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 195, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui a Campanha Municipal de Coleta de Lixo Orgânico, a ser 

realizada anualmente no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 196, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui o 

Letramento Racial sobre a Cultura Negra no cotidiano escolar na Rede Municipal de 

Ensino de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 197, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre o Programa Brigada Escolar de Defesa 

Civil na Rede Municipal de Ensino no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 198, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Fica facultativo aos Shoppings Centers, Hipermercados, Ginásios Poliesportivos e 

estabelecimentos similares, privados ou públicos, em funcionamento no âmbito do 

Município de Maracanaú, criar o espaço "Sala do Afeto" (Calm Zone), destinado a acolher 

crianças, adolescentes e adultos autistas, bem como seus acompanhantes, em momentos 

de crise de ansiedade e agitação. 

Projeto de Lei de nº 199, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui o mês Junho Laranja, dedicado à conscientização e à Prevenção de 

Queimaduras. 

Projeto de Indicação de nº 171, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a criação da Semana Municipal do Médico, no Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 172, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação de Bandas de Músicas / Sinfônicas nas 



 
 

Escolas Públicas da Cidade de Maracanaú, em parceria com as Secretarias de Cultura e 

Educação e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 173, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o encontro anual entre Legislativo e Executivo Municipal e as Associações de 

Moradores / Institutos Culturais de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 174, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Semana Municipal das Redes de Atenção à Saúde no Município de 

Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 175, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Autoriza o Poder Executivo a implantar a Política de Vigilância 

da Qualidade do Ar e da instalação da Rede de Monitoramento nos bairros do Município e 

adota providências. 

Moção de nº 063, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

encaminhada Moção de Pesar aos familiares do Senhor Francisco Luciano do 

Nascimento, pelo seu falecimento, ocorrido no dia 18 de junho do ano em curso. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 490, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Solicita 

ao Prefeito, a construção de uma praça com academia popular, campo society, espaço de 

convivência e quiosque de venda, no terreno compreendido pelas Ruas Antônio Justa, 

Vicente Ferreira Góes e Rua Sem Denominação, ao lado do Condomínio Recanto da 

Harmonia, no bairro Alto da Mangueira. 

Requerimento de nº 491, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Prefeito, a pavimentação asfáltica e limpeza completa da Rua José do Vale, no Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 492, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, a requalificação da iluminação pública e limpeza da Rua 130, na altura do nº 470 

ao cruzamento da Avenida Vereador Edmilson Marques, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 493, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, a continuação da pavimentação asfáltica para a Rua 07 (que se 



 
 

prolonga até a Rua 08), como também o asfalto para a Rua 11 (que se prolonga até a Rua 

12), no bairro Planalto Verde, Horto Florestal. 

Requerimento de nº 494, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a instalação de novos equipamentos de ventiladores para a UBS Elias 

Boutala Salomão, localizado na Avenida III, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 495, de autoria da Vereadora Helenita Sousa Oliveira Nunes - 

Solicita ao Secretário de Assistência Social e Cidadania, para que possa disponibilizar o 

carro para visita domiciliar 3 vezes na semana para o CRAS do bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 496, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Presidente desta Casa, a convocação do Secretário Titular da Secretaria de 

Cultura de Maracanaú, para comparecer a esta Casa e apresentar uma planilha detalhada 

das receitas e despesas do São João de Maracanaú, edição de 2023. 

Requerimento de nº 497, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, um redutor de velocidade na Rua 07, na altura do nº 656, no 

bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 498, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, a sinalização horizontal e vertical para o cruzamento da 

Rua Zacarias Brasil com a Rua Doutor Iran, como também uma operação tapa buracos 

para as Ruas Doutor Oswaldo Rizzato, Raimundo José da Silva e Geraldo Pereira Leite, a 

partir da Rua Zacarias Brasil, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 499, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Saúde, a fixação do calendário de vacinação em local de 

fácil acesso ao público. 

Requerimento de nº 500, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma Unidade de Saúde no bairro 

Alto da Bonança, bem como a requalificação e urbanização das Ruas Dona Iris e Dona 

Lucia com pavimentação em piso intertravado, construção de faixas de pedestres elevadas 

(lombofaixas), drenagem e sinalização, no bairro Alto da Bonança, Distrito de Pajuçara. 



 
 

Requerimento de nº 501, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão 

Solene em Homenagem ao Pastor João Gonçalves Mendes, pelos seus serviços 

prestados junto a Conadec - Convenção das Assembléias de Deus do Estado do Ceará. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 081, de autoria do Poder Executivo - Aprova o Plano Municipal de 

Segurança Urbana do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Mensagem de nº 084, de autoria do Poder Executivo - Altera a nomenclatura da EMEF 

Raimundo Nogueira da Costa, na forma que indica e cria cargos públicos de oficiais para 

atuarem em Escolas Cívico-Militares. 

Mensagem de nº 085, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Iranildo Pereira de 

Oliveira a logradouro público que indica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 086, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Evaldo Gouveia 

de Oliveira a logradouro público que indica, e dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
(10 MINUTOS) 

Projeto de Indicação de nº 158, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre os requisitos para que sociedades sejam declaradas de utilidade pública e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 159, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a criação do Programa Fila Única de informação sobre demanda por acesso 

de crianças na Rede Municipal de Ensino e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 160, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Municipal de Abordagem Social Especializada 

de Crianças e Adolescentes em situação de Rua, na forma que indica e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 162, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Semana Municipal de Incentivo ao Uso Sustentável da Água no 

município de Maracanaú. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 163, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Dia Municipal de Doar no Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 164, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva 

(Ítalo Soares) - Cria o Programa de Apoio às Mulheres com NTG - Neoplasia Trofoblástica 

Gestacional no Município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 165, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal Documentos para 

Pessoas Invisíveis, no âmbito do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 166, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a criação do FESTIJOVEM "Festival de Talentos Jovens de Maracanaú", a 

ser realizado uma vez por ano no mês de agosto. 

Projeto de Indicação de nº 167, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe a notificação dos casos de violência contra a pessoa idosa no Município 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 168, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o Programa de Defesa Pessoal para Mulheres e Adolescentes de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 169, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui o Programa de incentivo à contratação de Mulheres em situação de 

violência doméstica no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 170, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal da 

Acessibilidade e Inclusão no âmbito do município de Maracanaú, na forma que indica. 

Moção de nº 059, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos à Fonoaudióloga Doutora Débora Firmino Silva, pelo seu excelente trabalho e 

desempenho na evolução de seus pacientes, em especial em seu atendimento, 

acompanhamento e evolução com Miguel Ivanovith Neto. 

Moção de nº 060, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Aplausos ao Senhor Daniel Sidrim Vasconcelos, Empresário do ramo 



 
 

de Produção de Eventos, pelo seu desempenho e importantes serviços prestados ao 

Município enquanto Secretário de Cultura e Turismo de Maracanaú. 

Moção de nº 061, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo Soares) - 

Concede Moção de Aplausos aos 112 anos da Assembléia de Deus no Brasil, pelo seu 

impacto em várias áreas na sociedade brasileira. 

Moção de nº 062, de autoria do Vereador Ítalo Thiago Soares da Silva (Ítalo Soares) - 

Concede Moção de Repúdio à fala do Prefeito de Sobral Ivo Gomes, que afirma "Igreja pra 

mim é um dos grandes males da humanidade". 

Moção de nº 063, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

encaminhada Moção de Pesar aos familiares do Senhor Francisco Luciano do 

Nascimento, pelo seu falecimento, ocorrido no dia 18 de junho do ano em curso. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

475 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a construção de um abrigo de ônibus 
para a Avenida VI, ao lado da Churrascaria Recanto do 
Mercado, entre as Ruas 27 e 28, no bairro Jereissati I. 

476 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
construção de uma galeria retangular coberta no canal do 
Rio Salgadinho, com início na Rua Paulo Batista até a Rua 
Santos Dumont, bem como no canal localizado na Praça 
João Batista de Almeida (Karl Marx), no Distrito de Pajuçara. 

477 Raimundo Macêdo Marques 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma praça com 
academia popular, espaço de convivência, no terreno 
localizado na Avenida Jaime Paulino, vizinho a  Primeira 
Igreja Batista Regular de Maracanaú, nº 650, próximo a 
Panificadora Super Pão, no bairro Alto da Mangueira. 

478 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, o reparo de um bueiro localizado na 
Avenida Maria Galdino, esquina com a Rua 124, ao lado da 
casa de nº 20, no bairro Conjunto Timbó. 

479 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que seja feita a pavimentação asfáltica e urbanização 
completa da Travessa Maria Augusta, no bairro Horto 
Florestal. 

480 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a limpeza (supressão do mato) e pintura 
de meio fio da Avenida Edilze Pinheiro Campos, entre a 
Avenida Luiz Pereira Lima e Rua Antônio Correia Viana, no 
bairro Parque Luzardo Viana. 

481 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, para que seja 
implementado redutores de velocidade na Rua Ouro Branco, 
no bairro Coqueiral. 

482 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, e ao 
Demutran, para que seja feita a sinalização horizontal, na 
forma de uma faixa de pedestre na Avenida XIII, em frente o 



 
 

nº 24 e o Campo de Futebol C. Brasil, no bairro Jereissati II. 

483 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, a requalificação da iluminação pública e 
a sinalização horizontal e vertical da Rua Nossa Senhora de 
Nazaré, na altura dos nº 651 ao 1007, no bairro Jardim 
Bandeirante. 

484 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
operação tapa buraco, reparo nas canaletas e sinalização na 
depressão localizada na Rua Dom Pedro I, na Altura do nº 
1437, ao lado do Campo Boa Esperança, Distrito de 
Pajuçara. 

485 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, para que sejam construídos retornos na 
Avenida Chanceler Edson Queiroz, dando acesso as Ruas 
Nossa Senhora de Nazaré, Manuel Mendes Ferreira e 7 de 
Setembro, no bairro Menino Jesus de Praga. 

486 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Requer LICENÇA para tratar de interesse particular, pelo 
período de 120 (cento e vinte) dias, a partir no dia 01 de 
julho, do ano corrente, com fulcro no inciso II, do Artigo 25, 
da Resolução de nº 002/2017 - Regimento Interno desta 
Casa Legislativa. 

487 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma passagem elevada 
de pedestres nos dois sentidos da Rua 04, na altura do nº 
570 (onde já existe uma faixa de passagem de pedestres), 
como também a instalação de Wi-Fi livre e gratuito 
(Programa Maracanaú Conectado) na Praça Cotiabo Ramos 
Filho, localizada na Rua 04, s/n, no bairro Novo Maracanaú. 

488 
Ítalo Thiago Soares da Silva 
(Ítalo Soares) 

Solicita ao Prefeito, para que seja dado continuidade ao 
Museu que conta a história da Cidade de Maracanaú, que 
atualmente funciona na Cidade Cenográfica do São João, 
podendo ser criado um espaço na Secretaria de Cultura para 
a instalação do Museu. 

489 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que sejam tomadas as providências necessárias para que os 
bairros Planalto Verde, Horto Florestal e Alto da Mangueira, 
possam ser inseridos na lista de prioridades para receber a 
implantação e ampliação da Rede de Saneamento Básico 
(esgoto), bem como a pavimentação asfáltica, construção de 
faixas de pedestres elevadas e sinalização horizontal e 
vertical das Ruas 08 e 12, no Loteamento Planalto Verde, no 
Horto Florestal. 

490 Raimundo Macêdo Marques 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma praça com 
academia popular, campo society, espaço de convivência e 
quiosque de venda, no terreno compreendido pelas Ruas 
Antônio Justa, Vicente Ferreira Góes e Rua Sem 
Denominação, ao lado do Condomínio Recanto da Harmonia, 
no bairro Alto da Mangueira. 

491 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica e limpeza 
completa da Rua José do Vale, no Distrito de Pajuçara. 

492 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, a requalificação da iluminação pública e 
limpeza da Rua 130, na altura do nº 470 ao cruzamento da 
Avenida Vereador Edmilson Marques, no bairro Conjunto 
Timbó. 

493 João Soares de Sousa (João Solicita ao Prefeito, a continuação da pavimentação asfáltica 



 
 

Melin) para a Rua 07 (que se prolonga até a Rua 08), como também 
o asfalto para a Rua 11 (que se prolonga até a Rua 12), no 
bairro Planalto Verde, Horto Florestal. 

494 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
instalação de novos equipamentos de ventiladores para a 
UBS Elias Boutala Salomão, localizado na Avenida III, no 
bairro Jereissati I. 

495 Helenita Sousa Oliveira Nunes 
Solicita ao Secretário de Assistência Social e Cidadania, para 
que possa disponibilizar o carro para visita domiciliar 3 vezes 
na semana para o CRAS do bairro Conjunto Timbó. 

496 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Presidente desta Casa, a convocação do 
Secretário Titular da Secretaria de Cultura de Maracanaú, 
para comparecer a esta Casa e apresentar uma planilha 
detalhada das receitas e despesas do São João de 
Maracanaú, edição de 2023. 

497 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, um redutor de velocidade na Rua 07, na 
altura do nº 656, no bairro Jereissati I. 

498 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, a sinalização horizontal e vertical para o 
cruzamento da Rua Zacarias Brasil com a Rua Doutor Iran, 
como também uma operação tapa buracos para as Ruas 
Doutor Oswaldo Rizzato, Raimundo José da Silva e Geraldo 
Pereira Leite, a partir da Rua Zacarias Brasil, no Distrito de 
Pajuçara. 

499 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Saúde, a fixação do 
calendário de vacinação em local de fácil acesso ao público. 

500 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma Unidade de Saúde 
no bairro Alto da Bonança, bem como a requalificação e 
urbanização das Ruas Dona Iris e Dona Lucia com 
pavimentação em piso intertravado, construção de faixas de 
pedestres elevadas (lombofaixas), drenagem e sinalização, 
no bairro Alto da Bonança, Distrito de Pajuçara. 

501 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Sessão Solene em Homenagem ao Pastor João Gonçalves 
Mendes, pelos seus serviços prestados junto a Conadec - 
Convenção das Assembléias de Deus do Estado do Ceará. 

 
PAUTA DA 71ª (SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 21/06/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 081, de autoria do Poder Executivo - Aprova o Plano Municipal de 

Segurança Urbana do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Mensagem de nº 084, de autoria do Poder Executivo - Altera a nomenclatura da EMEF 

Raimundo Nogueira da Costa, na forma que indica e cria cargos públicos de oficiais para 

atuarem em Escolas Cívico-Militares. 



 
 

Mensagem de nº 085, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Iranildo Pereira de 

Oliveira a logradouro público que indica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 086, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Evaldo Gouveia 

de Oliveira a logradouro público que indica, e dá outras providências. 

 

PAUTA DA 72ª (SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 21/06/2023. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

(SEM DISCUSSÃO) 

Mensagem de nº 081, de autoria do Poder Executivo - Aprova o Plano Municipal de 

Segurança Urbana do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Mensagem de nº 084, de autoria do Poder Executivo - Altera a nomenclatura da EMEF 

Raimundo Nogueira da Costa, na forma que indica e cria cargos públicos de oficiais para 

atuarem em Escolas Cívico-Militares. 

Mensagem de nº 085, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Iranildo Pereira de 

Oliveira a logradouro público que indica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 086, de autoria do Poder Executivo - Dá o nome de Evaldo Gouveia 

de Oliveira a logradouro público que indica, e dá outras providências. 

 


